

Анализ работы коллектива

КГБУСО «Краевой социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних
 «Надежда» г. Бийска

за  2019 год.
       Краевой социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Надежда» рассчитан на 36 детей.
        В течение 2019 г. в учреждение поступило 143  ребёнка  из 4 городов (Бийск, Белокуриха, Новоалтайск, Барнаул) и 13 районов Алтайского края,  всего за год обслужено 142 ребёнка.           
       В соответствии с государственным заданием, установленным Министерством труда и социальной защиты Алтайского краям, краевой социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Надежда» г. Бийска предоставляет социальные услуги в стационарной форме социального обслуживания. Потребителями государственной услуги являются несовершеннолетние, признанные нуждающимися в стационарном социальном обслуживании, по следующим обстоятельствам:
- наличие в семье ребенка (или детей), в том числе находящихся под опекой (попечительством), испытывающих трудности в социальной адаптации;

- отсутствие возможности обеспечения ухода (в том числе временного) за ребенком (детьми), а также отсутствие попечения над ними);

- наличие внутрисемейного конфликта, в том числе с лицами с наркотической или алкогольной зависимостью, имеющими пристрастие к азартным играм, лицами страдающим психическими расстройствами, наличие насилия             в семье;
-  нахождение ребенка (либо его семьи) в социально опасном положении, в том числе его вступление                         в конфликт  с законом, жестокое обращение с ним.

       Государственное задание на 2019 год выполнено в полном объеме, выполнение –109 %
       Качество оказания государственной услуги:

    * количество обоснованных жалоб клиентов и (или) их представителей  –  0. 

       В течение  2019 года получено 60 благодарностей от детей и родителей.
     
Основной целью работы центра является проведение реабилитационных мероприятий и возвращение детей                 в родные семьи.

        В течение года прошли реабилитацию 142  ребёнка, из них:

- в родные семьи – 118,

- под опеку –  11,
- в детские дома – 13.
        Возвращение детей в родные и замещающие семьи составляет 91 %, в детские дома – 9 %.  После      возвращения детей в родные или замещающие семьи (дети СОП), направляются сообщения в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, образовательные учреждения. 

        В течение указанного периода реализуются следующие программы:

«Развитие навыка бесконфликтного общения у детей школьного возраста»; 

«Развитие навыков межличностного взаимодействия»;

         «Формирование навыков конструктивного общения у детей дошкольного возраста, подвергшихся жестокому обращению»;

«Оптимизация детско-родительских отношений»;

«Развитие  толерантности у подростков на занятиях с элементами тренинга»;
        «Развитие познавательных  процессов у детей дошкольного возраста, подвергшихся жестокому обращению             по средствам арт – терапии»;

        «Твоё здоровье».
Проекты: 

        «Планета детства»;

        « Один день с «Надеждой»;

        «Моя дружная семья»;

        «Что за прелесть эти сказки»;

        «Летний ЗОЖ»;

        «Доверительный разговор».

         Продолжается работа по комплексной реабилитационной программе «8 шагов «Надежды», «Я и мое будущее», «Страна вежливости», «Профилактика асоциальных форм поведения подростков в рамках формирования основ правовой культуры».
         Медицинская  деятельность  осуществляется на основании лицензии № ЛО-22-01-001959, выданной 20.09.2013г. на краевое государственное бюджетное учреждение социального обслуживания «Краевой социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Надежда».   

       Медицинская реабилитация детей проводилась по индивидуальной программе.

       В 2019 году  проведена диспансеризация детей  в детской поликлинике (35 человек).                             

Лекарственными    препаратами   воспитанники центра были  обеспечены  полностью.  На  одного ребенка  на   медикаменты  в год  затрачено  417 руб. 45  коп., из них: 283 руб. 79 коп. – из бюджетных средств, 133 руб. 66 коп. – из внебюджетных средств.


В центре организовано 5 – разовое питание. Меню разнообразное, в котором есть обязательно овощи, соки, фрукты, согласно натуральным нормам. Коррекция питания проводилась 1 раз в 10 дней. Физиологические нормы  на одного ребенка соблюдались. Фактические расходы на питание на одного ребенка в день составили 166руб. 49 коп., из них: из бюджетных средств - 150 руб.69 коп., из внебюджетных – 15 руб.80 коп. 

Педагогами – психологами проводилась коррекционно – развивающая и  профилактическая работа.

Целью работы психологической службы   являлась:  адаптация несовершеннолетних к условиям пребывания в Центре и содействие полноценному психическому  развитию детей.

В связи с этим были поставлены следующие задачи:


1. Психолого-педагогическое наблюдение и изучение несовершеннолетних на протяжении периода пребывания, в целях обеспечения   индивидуального подхода к каждому ребёнку.
2. Полноценное личностное развитие воспитанников центра на каждом возрастном этапе, успешная адаптация к условиям центра и предупреждение эмоциональной дезадаптации. 

3. Необходимость ранней профилактики и коррекции отклонений в развитии, поведении и деятельности несовершеннолетних.

4. Выявление и устранение психологических причин нарушения межличностных отношений воспитанников со сверстниками и родителями.

5. Оказание помощи родителям в получении полной информации о развитии ребенка, обеспечение их необходимыми знаниями, восстановлении детско-родительских отношений.

Для реализации поставленных задач работа осуществлялась по следующим направлениям:

1. психодиагностическая;

2. коррекционно-развивающая работа;

3. консультативная работа;

4. методическая и просветительская;

5. психопрофилактическая работа.

Психодиагностика

Первичная диагностика  проведена у 143 детей (100%), у   38  (28%) - повторная диагностика.

За отчетный период с несовершеннолетними было проведено психолого-педагогическое обследование, по результатам которого  установлено: при поступлении в центр  

- у  67% несовершеннолетних  - повышенный уровень эмоционального и нервно-психического напряжения; 
- у 45% - повышенный уровень тревожности; 

- у  80% -повышенный уровень агрессии, как вербальной, так и физической;
-  у 62% - нарушение процесса коммуникации; 
- у 85% недостаточно развита познавательная сфера личности. 

На основе полученных данных составляется индивидуальная программа социальной реабилитации, по которой ведется развивающая и коррекционно -  психологическая работа с детьми по специально разработанным мероприятиям.
На момент выбытия из центра:

-  у 63% несовершеннолетних снизился уровень эмоционального напряжения; 
- у  20% уровень тревожности; 
- у 12% снижен уровень агрессивных проявлений.  
Посредством развития чувства понимания и потребности в конструктивном общении, умения устанавливать контакт с окружающими в различных жизненных ситуациях:

-  у 55% повысился уровень развития коммуникативной сферы;

 - у  23% повысился уровень развития познавательной сферы (развитие общей осведомленности, операций анализа и синтеза, развитие навыков обобщения и классификации, установление последовательностей, развитие счетных операций, навыков письма и чтения, развитие внимания и воображения) (рис.1). 
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Рис.1. Динамика психологического состояния несовершеннолетних за период пребывания в центре «Надежда».

Результаты повторной диагностики показали, что требуется продолжать коррекционную работу по следующим направлениям:

- развития познавательной сферы;

- развития коммуникативной деятельности;
- снятия тревожности;
- профилактика агрессивного поведения;
          - снятие психоэмоционального напряжения;
          - профилактика девиантного поведения и самовольных уходов.

                    В течение года проводили работу воспитатели, музыкальный руководитель, инструктор по труду.
Воспитателями  Ануфриевой  И.Ю. и  Цвингер Т.Б. был составлен план правовой службы «Юный правовед», где были проведены викторины,  инсценирование сказок,   дискуссии, конкурсы. Воспитанникам были предложены темы «Ваши права»,  «Как научиться,  не ссориться, жить дружно» и др. Воспитатель Бедарева Г.Г. продолжила работу по программе «Твоё здоровье». Были проведены мероприятия  для воспитанников и родителей. Музыкальный руководитель Рыжкова Т.А. провела ряд мероприятий по развитию эмоционально – волевой сферы. В октябре месяце было проведено мероприятие  «День открытых дверей». Педагоги – психологи совместно с детьми изготовили памятку – рекомендацию «Памятка родителям от детей». Инструктор по труду  Косолапова Г.Н.  провела для воспитанников и родителей мастер – класс «Овощные фантазии».

                Для студентов педагогического колледжа Косолапова Г.Н. провела 9 занятий,  посвященных празднованию Дня Победы, завершающим этапом был проведён мастер – класс «Открытка ветерану». Проведено познавательное занятие «Вальс цветов» на лесной поляне для воспитанников и родителей. В августе совместно с музыкальным руководителем Рыжковой Т.А. был проведён праздник посвящённый Дню Российского флага. В ноябре проведено мероприятие, посвящённое празднованию Всемирного Дня ребёнка «Страна детства». В празднике приняли участие: руководитель волонтёрского движения Саполева С.Ю., семейный театр Шиловых, волонтёры СОШ № 40 

им. В. Токарева, студенты АГГПУ им. В.М. Шукшина, специалисты центра и родители. 
Просветительская и методическая работа.

   В  ноябре  2019 года (г. Барнаул) специалисты центра приняли участие в краевом Фестивале-ярмарке инновационных социальных практик.  Педагоги-психологи Гришина А.А. и  Киселева А.В.  воспитатель  

Бедарева Г.Г. презентовали  программу «Профилактика детского неблагополучия несовершеннолетних, попавших в трудную жизненную ситуацию посредством патриотического воспитания». В ходе выступления гостям были продемонстрированы детские творческие работы по теме «Патриотическое воспитание» и  проведен мастер-класс «Живые камни».
    В течение года специалисты центра работали со студентами  АГГПУ им. В.М. Шукшина и «Бийский педагогический колледж», которые на базе центра «Надежда» проходили психолого-педагогическую практику. В их задачи входили: ознакомление с документацией педагогов - психологов, диагностика воспитанников, подготовка и проведение индивидуальных и групповых занятий с детьми, участие в мероприятиях центра.
    Специалисты  центра приняли  участие в заседаниях  по следующим темам:
- «Социальная адаптация воспитанников центра: методы, приемы, технологии. Опыт специалистов центра».
- «Формирование у воспитанников центра культуры здорового образа жизни: методы, приемы, технологии. Опыт специалистов центра».
- «Коррекция агрессивного поведения у детей и подростков из неблагополучных семей: методы, приемы, технологии. Опыт специалистов центра».
- «Анализ работы коллектива социально-реабилитационного центра в 2019 году» и профессиональных объединениях;
- «Анализ трудностей и совершенствование работы специалистов центра с несовершеннолетними «трудными» воспитанниками центра».
- «Внедрение профессионального стандарта специалиста по социальной работе как одно из условий развития социально-реабилитационной организации».
- «Программы профессионального самообразования специалистов по социальной работе, воспитателей, психологов как условие развития профессиональной компетенции».
- «Методическая копилка воспитателей и психологов (творческий отчет)».

 Кудявнина Е.Н. социальный педагог, Бедарева Г.Г воспитатель  провели одну семейную  конференцию, которая имеет статус завершенной, и написали итоговую работу – отчёт о проведении семейной конференции.
        Педагогами – психологами   оказывалась  помощь следственным органам (2 раза вызывались на допросы, сопровождали детей на психиатрическую и судебно-медицинскую экспертизы). 

     Специалисты центра приняли участие в конкурсе городов России «Города для детей. 2019».
Педагогом – психологом Александровой Ю.А. была выполнена итоговая работа по курсам повышения квалификации(супервизии) «Реализация восстановительного подхода средствами технологии семейной конференции». В течение года специалистами центра проводилась большая работа по недопущению и предотвращению самовольных уходов. Методист Шевченко Н.Б. разработала  «Методические рекомендации по предупреждению самовольных уходов и контролю над  поведением воспитанников».
Воспитатель Топченко М.В. приняла участие в конкурсе «Лучшая методическая разработка по социальной практике – 2019» среди специалистов краевых государственных бюджетных учреждений социального обслуживания. Была написана методическая разработка мероприятия «Экологическое воспитание детей через использование бросового материала».

В  реализации плана мероприятий «Добровольцы – детям» приняли участие в акции 73 человека, добровольцев  - взрослых – 31, детей – добровольцев – 42. В 2019 году была проведена большая работа добровольцами (волонтёрами): цикл мероприятий по проекту военно – спортивной командной патриотической игры «Дорога героев» в рамках Всероссийского конкурса в рамках программы Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Спортивное мероприятие было проведено на базе детского оздоровительного центра «Алтай». Организаторы мероприятия: депутат Государственной Думы от Единой России Белов Е.Н., ВПК «Русь», КГБПОУ «Бийский государственный колледж», АКОО «Рериховское общество «Беловодье», школа № 3. Также приняли участие в проведении мероприятия студия «Аква – Грим», ОО «Сласти», Международная компания «QNET», центр праздника «Мальвина», магазин «Донна – Роза», кафе «Империя восходящего солнца».
      Были проведены мероприятия в рамках месячника пожилых людей. Воспитанники под руководством инструктора по труду Косолаповой Г.Н. провели мастер класс «Подушка –думочка» для ветеранов центра. Музыкальный руководитель Рыжкова Т.А. подготовила с детьми концерт, а гости приняли участие в играх и конкурсах.
Повышение профессиональной компетенции.

В марте 2019 года  Александрова Ю.А., Кудявнина Е.А. и Бедарева Г.Г.прошли курсы повышения квалификации по теме «Реализация восстановительного подхода средствами технологии семейной конференции, восстановительной медиации.

В сентябре 2019 года прошли курсы повышения квалификации Ванина А.А. и Фотьева  Ю.В. по теме «Специалист в сфере закупок»
     В декабре 2019 года  Кудявнина Е.А. и  Бедарева Г.Г. прошли курсы повышения квалификации по теме «Методы психологической профилактики самоповреждающего и суицидального поведения несовершеннолетних».
Административно - хозяйственная деятельность

                         6. Административно - хозяйственная деятельность

Год постройки здания - 1979год.

   Блок вспомогательных помещений построен в 2000году. 

   Износ здания -35,61%,износ блока вспомогательных помещений -14,48%.

   Этажность -2, подъездов - 6.


   Наличие подвального помещения, этажей – общей площадью – 2614,3кв.м.

   Жилая площадь – 422,3кв.м.

   Нежилая площадь 21кв.м. в том числе под производственные нужды. 

   Источник теплоснабжения и водоснабжения- централизованные. 

   Энергоснабжение – ООО «Алтайкрайэнерго»,АО « Бийскэнерго».

   Фундамент – железобетонный.

   Стены и их наружная отделка – кирпичные ,здание облицовано метало-

   сайдингом с утеплением и устройством отмостков.

  Крыша – оцинкованное железо, полы бетонные.

  Имеется 4 принудительные вентиляции.
   Мероприятия, запланированные на 2019год, выполнены:

       Ремонтно-строительные работы:

1.Проведен косметический ремонт в группах: «Радуга», «Улыбка», «Юнги», «Непоседы», в  спортивной комнате, на пищеблоке. 

2.Частичный ремонт системы отопления холодного и горячего водоснабжения.

3. В столовой. Коридор 1-го этажа. 4. Проведена замена канал
изационного трубопровода пищеблока на ПВХ.

5. Проведена замена АПС.
6.Произвели огнезащитную обработку деревянных конструкций чердачного помещения.

7. Проведен ремонт навеса на прогулочной площадке гр. Колокольчики.

8. Построена площадка под мусорные контейнеры, согласно требований Роспотребнадзора.

9. Проведена побелка овощехранилища.

В 2019 году получено внебюджетных средств 1128551,59 рублей

(остаток с 2018 г. – 70051,44), которые израсходованы следующим образом:

-  штрафные санкции 2800,66 руб.

- госпошлина 2850 руб.

-ремонт а/м ФИАТ 40360 руб. 

- электроизмерительные работы – 33450 руб.

- препараты для стоматологического кабинета – 18900 руб.

В 2019 году безвозмездно было получено:

- продукты – 207602 рублей, из них овощи- 70140 рублей;

- мягкий инвентарь – 104739 рублей

  В 2020  году планируется:

 1.Частичный ремонт систем холодного и горячего водоснабжения.

 2. Установка системы видеонаблюдения (дополнительно).

 3. Косметический ремонт помещений.
На 2020 год запланировано:

       1.   Внедрение  новых  техник и технологий социально-реабилитационной помощи детям и подросткам.

       2.    В рамках  деятельности научно-исследовательской лаборатории «Социально-психологическая помощь детям и подросткам, находящимся в трудной жизненной ситуации»:

       - курирование написания дипломных и курсовых проектов студентами факультета психологии АГАО им. В.М. Шукшина (помощь в подборе диагностического материала, организации психолого-педагогического обследования, составления и реализации программ реабилитации);

       - участие в организации и проведении заседаний научно-исследовательской лаборатории;

       - участие в семинарах и конференциях, проводимых на базе ВУЗа с целью презентации опыта работы по оказанию помощи несовершеннолетним, находящимся в трудной жизненной ситуации (доклады, презентация практического опыта, публикация научных статей);

       - участие в составлении методических пособий и рекомендаций.

  3. Активное участие в творческих выставках, конкурсах на городском, региональном и общероссийском уровнях.   

  4. Продолжение совместной работы по волонтерскому движению с Алтайской государственной академией образования имени В.М. Шукшина, Бийским педагогическим колледжем и военно-патриотическим клубом «Русь».

       5. Разработать  и внедрить в работу новые программы и проекты.

       6. Составление совместного плана Бийского городского суда и комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав по правовому воспитанию несовершеннолетних и центра «Надежда».
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